



LA ALBORADA,

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos línea por los primeros y medio real por los segundos á los señores suscritores, y el doble por unos y otros y los que no lo sean. Esto se entiende por cada vez que se inserten.

Precio de suscripcion 6 rs. al mes y 16 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital 21 rs. el trimestre.

La redaccion y administracion se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, núm. 14. Las comunicaciones se dirigen al propietario del periódico, señor baron de Fuente de Quinto, ó al administrador del mismo, don Aciselo de Prados.

Año II.

Jueves 23 de Febrero de 1860.

Núm 74.

Por causas independientes de nuestra voluntad no dimos el martes el número correspondiente de nuestro periódico. Con algun regalo compensaremos esa falta.

Con el número de hoy damos á nuestros abonados el mapa del teatro de la guerra en Africa que les teníamos ofrecido.

Seccion de Noticias.

El 20 publicó la *Gaceta* un detallado resumen del parte oficial dirigido al general en jefe del tercer ejército y distrito, por el brigadier Buceta, gobernador de la plaza de Melilla, relativo á la desgraciada salida llevada á efecto por dicho señor. Resulta de su comunicacion que el dia 6 del actual y á la hora de las siete de la noche se le habia dado parte por el cabo comandante del vigia de tierra, de que la kabila de Benisidel que desde el 5 cubria el servicio de guardia en las líneas enemigas, acababa de colocar un cañon en la tronera de la batería de la Horca:

Que en aquel mismo instante, y sin embargo de hacer nueve dias que se hallaba retenido en cama por una fuerte calentura catarral, cuando recibió aquella noticia mandó llamar á los comandantes de artilleria é ingenieros, jefes de los cuerpos de la guarnicion, Administracion y Sanidad militar, y ordenó que á las cinco de la mañana se hallasen las fuerzas francas de servicio formadas en la esplanada del Alcazar para efectuar la salida al campo enemigo, cuya disposicion fué secundada por todos los jefes con recomendable celo y exactitud:

Que organizada la columna con individuos del segundo batallon del regimiento infanteria de Murcia, del segundo del Fijo de Ceuta, 40 confinados armados y 18 moros de los que se hallan al servicio de aquella plaza, emprendió su marcha desde el fuerte de San Ramon á las cinco y media de la mañana, previniendo á la vanguardia se posesionase del Ataque Seco; y que si lo lograba sin resistencia, avanzase protegida por parte de la columna á tomar los Ataques de las Horcas:

Que el Ataque Seco se tomó con poca resis-

tencia; y tan luego como llegó dispuso atrincherar el Ataque Rojo y otro inmediato por ser estos los principales puntos de donde podia partir una agresion del enemigo á las posesiones ocupadas.

Que establecidos convenientemente los parapetos que debian servir para poner nuestras fuerzas á cubierto de los fuegos enemigos, ordenó el espresado jefe la retirada de las fuerzas, la seccion de moros, confinados y segundo batallon del regimiento infanteria Fijo de Ceuta, que á las órdenes del comandante de este último cuerpo don Bernardo Alemany habian avanzado hasta las alturas de la Horca, replegándose sin haber experimentado mas pérdida que la de tres heridos hasta su incorporacion á la reserva formada por el segundo batallon del regimiento infanteria de Murcia, procediendo á la construccion de nuevos parapetos y á la colocacion de un Blokaus que debian dar por resultado la posesion permanente del Ataque Seco, cuya ocupacion consideraba de reconocida importancia para la plaza:

Que el enemigo, despues de haber reconcentrado todas las fuerzas de la guardia y pueblos inmediatos, dirigió sus ataques contra nuestras posiciones, siendo rechazado sin mas pérdida de nuestra parte durante todo el dia 7 que la de un oficial muerto, dos individuos que sufrieron igual suerte, y 18 heridos de esta última clase:

Que el dia 8 continuó nuestra fuerza acampada en las mismas posiciones, adelantándose las obras sin que los fuegos enemigos hubiesen causado mas bajas que las de dos muertos y cinco heridos:

Que el dia 9 continuaron los trabajos de atrincheramiento, sin que hasta las ocho de la noche hubiese ocurrido mas novedad que la de un muerto y cuatro heridos, contándose entre estos últimos el sargento mayor de la plaza don Gabriel Perez, que lo fué ligeramente:

Que adelantadas las obras de defensa lo suficiente para que nuestras tropas estuvieran á cubierto de los fuegos enemigos, como lo acredita la escasa pérdida ocasionada en los tres dias, á las doce de la mañana del 9, debilitada la salud del referido brigadier por la fuerza de la calentura, entregó el mando de la columna y del campamento al teniente coronel del provincial de Granada, á quien por ordenanza correspondia, y que con su cuerpo, aunque sin hacer servicio, se hallaba en el campo desde su llegada á las doce del dia 7:

Que á las ocho y media de la noche, des-

pues de haberse oído el disparo de un cañon enemigo, principió á sentirse un nutrido fuego de fusileria en toda la linea, dándosele parte media hora despues al mencionado brigadier de que nuestras fuerzas, atacadas por las numerosas del enemigo, y no habiendo podido resistir el choque, se retiraron á la plaza, dejando para la defensa del Blokaus seis soldados del regimiento infanteria de Murcia que voluntariamente entraron en él con objeto de defenderlo, que tuvieron que abandonarlo mas tarde:

Que en este critico momento se lanzó de la cama medio desnudo, corrió al sitio del peligro, armó inmediatamente parte del establecimiento penal, y auxiliada esta fuerza con 72 hombres del segundo batallon del regimiento infanteria Fijo de Ceuta, puesta á las órdenes de su segundo comandante don Cayetano Carabot, fué nuevamente reconquistada una parte de nuestro campamento; pero que por grandes que fueron sus esfuerzos y la cooperacion de algunos señores jefes y oficiales, parapetado ya en número considerable el enemigo en nuestras mismas obras, no fué ya posible desalojarle de los puntos principales, dando por resultado este desgraciado suceso la pérdida de cuatro oficiales y 43 individuos de tropa muertos, y 13 oficiales y 120 de tropa heridos:

Que de público se decia que no existió la debida vigilancia, y que el jefe que mandaba el campamento se hallaba durmiendo en ropas menores, cuya exactitud no consta al espresado brigadier por no haberlo presenciado por sí mismo.

Campamento afueras de de Tetuan 12 de Febrero. — Mis apreciables amigos: Desde el dia de la gloriosa toma de esta ciudad no hemos vuelto á oír un solo tiro; los moros de las cercanias vienen á nosotros sin recelo, y vuelve á reanimarse, bien que lentamente, la industria y el comercio.

Las posiciones de las tropas son las mismas que he indicado á Vds. en mi anterior, y multitud de españoles y extranjeros vienen del continente europeo á visitar la ciudad marroquí.

Ayer vimos llegar al cuartel general una comision de moros lujosamente vestidos, que eran portadores de una comunicacion, segun unos, de Muley-Abbas, y segun otros del ministro que el sultan tiene en Tanger.

Asegurase que el contenido de aquella es poco mas ó menos: «Las continuas victorias que Dios concede á los cristianos, muestran que la justicia está de su parte, por lo mismo desea-

mos saber cuáles son vuestras exigencias para complaceros.»

Inútil creo añadir á Vds. que no salgo fiador de la verdad de estas palabras; lo que sí puedo asegurarles es que el general Uztariz marchó á esa en posta, apenas terminada la conferencia del general en jefe con los parlamentarios.

Hoy domingo tuvo lugar en la gran Plaza de España una solemnidad notable.

Todos los batallones y escuadrones de la división Rios, que guarnecen la ciudad, formaron en masa ante la puerta de una mezquita, dentro de la que oímos con extrañeza resonar preces al Dios de los cristianos. Era que el templo muslim se consagraba desde aquel momento al culto católico con el poético título de *Virgen de las Victorias*, elegido por el ilustre caudillo que tanta logró alcanzar en las playas africanas.

El P. Fr. José Antonio Sabaler, superior de las misiones dedicadas á evangelizar estos desgraciados países, asistido de los capellanes castrenses, celebró la misa en altar de campaña.

De pronto interrumpió la ceremonia para dirigir su palabra al nuevo duque de Tetuan que estaba presente, felicitándole, así como al ejército, por los recientes triunfos de las armas españolas.

Magnífico y curioso espectáculo presentaba aquel ancho recinto ocupado por inmensa multitud, en la que se veían confusamente mezclados el pardo poncho de nuestros soldados con la blanca chilaba del marroquí y la oscura bata del israelista. En el momento de la elevación de la hostia, toda las músicas de los cuerpos rompieron á la vez segun costumbre, y todos los asistentes, sin distinción de creencias, doblaron la rodilla.

Terminada la misa, el alcalde moro de Tetuan pidió al general duque la libertad de algunos de sus campatriotas, presos por no sé que faltas, y desde luego la obtuvo. Los musulimes expresaron su agradecimiento tocando el suelo con la mano y besándola despues.

Soy de Vds., etc.

Cuéntase en Ceuta que un soldado en Tetuan violentó á una judía, de cuyas resultas se le formó consejo de guerra, poniéndosele en capilla para ser pasado por las armas: la comision de sus jefes se presentó á O'Donnell pidiendo su perdon, por ser hombre que se habia balido con bizzarria en las últimas acciones; pero habiéndose mostrado dicho jefe inexorable, recurrieron al padre de la ofendida, la cual, sabedora del suceso, partió desolada para el campamento, declarando al general delante de todos, que no habia habido violencia, sino que ella le habia querido voluntariamente, enamorada del buen trato de los españoles: en su virtud, pues, ha sido suelto el rec, siquiera sea por la generosidad de la judía: así se cuenta, aunque será lo que tase un sastre.

Entre las mascaradas que recorrieron las calles de Oporto celebrando la llegada del Carnaval, hubo una que abogaba por la *union ibérica*, repartiendo unos versos que traducimos con la posible fidelidad, en los términos siguientes: «Es la ibé-

rica union—la mejor de las uniones,—porque de entre las naciones—elimina una nacion.—Esta excelente absorcion—para España es bien real, pues les da provecho igual—al provecho que gozó,—cuando otro tiempo chupó—la sangre de Portugal.»

En el ejército hay gran entusiasmo con el oficial ruso, por lo heroicamente que se condujo en la batalla del 4. El está loco con nuestros soldados, y siempre se le ve entre ellos, hablandoles en italiano.

El oficial austriaco, que parece ha visto muy de cerca las cargas á la bayoneta de los suavos, dice que ninguna de las que dieron en Italia se puede comparar á las que vió dar al batallon de Leon.

Es tremenda la acusacion que el parte del brigadier Buceta lanza sobre el jefe del provincial de Granada: hallarse en paños menores en una posicion avanzada y cuando debe suponerse que el enemigo aceche, es un descuido imperdonable.

Hemos oido asegurar, que el referido jefe habia sido retirado dos veces del servicio.

El segundo cabo de la capitania general de Andalucía ha salido para Melilla, á presenciarse el relevo del señor brigadier Buceta y entrega del mando de la plaza al de igual clase señor Lemmi. Van con el segundo cabo dos compañías, y estan adoptadas todas las disposiciones convenientes al mejor servicio.

Es inmenso el número de españoles y extranjeros que diariamente acuden á visitar la ciudad morisca, conquistada últimamente por nuestras tropas.

El jueves último eran esperados en el campamento de nuestro ejército los comisionados marroquíes «que pidieron (dice nuestro correspondiente) la paz casi llorando.»

El vapor *Ebro* salió en la madrugada del 20 de Cádiz para la rada de Tetuan, conduciendo 247 individuos de la fuerza veterana que tenia disponible el regimiento de Africa.

Seccion Literaria.

RECUERDOS DE LA INFANCIA.

A mi querido padre.

¿Por qué tan presto huyeron

de mi infancia los dias,

los dias deliciosos

de mi primera edad,

con sus mágicos sueños

sus goces y alegrías,

y su apacible y grata

dulce felicidad?

Edad en que cubierto

de perfumadas flores
miramos el camino
de nuestro porvenir:
y en todo encuentra el alma
encantos seductores,
y en mundo tan hermoso
es grato el existir.

¿Quién hay que no conserve
guardado en su memoria

algun feliz recuerdo

de su tierna niñez?

La página mas bella

es siempre en nuestra historia,

y al recordarla el alma

suspira alguna vez.

¿Qué vate hay que no cante

con armoniosa lira

la dicha y los placeres

que en su niñez gozó?

Y ¿quién la vista vuelve

y á su pasado mira

sin ver con amargura

que su niñez pasó?

Mi labio te bendice,

pura niñez querida,

y con pasion te adora

mi amante corazon;

que hermosa primavera

eres de nuestra vida,

llena de luz, de dicha

de angélica ilusion.

Las flores que produce

son ilusiones bellas,

divinas esperanzas

de glorias y de amor:

no hay flores que despidan

perfume como el de ellas,

porque un celeste aroma

se encierra en cada flor.

¿Por qué tan presto mueren?

¿por qué ¡ay Dios! las marchita

con tristes desengaños

implo el huracan?

¡Cuán triste ¡ay Dios! entonces

el corazon palpita

al ver sus ilusiones

que una á una se van!

Pasó la primavera,

secáronse las flores,

mas ¡ay! sus mustias hojas

el corazon guardó;

si no halla ya perfume

que calme sus dolores

recuerda en su amargura

la dicha que pasó.

Grato es al alma recordar los dias

de su infancia feliz y candorosa,

con sus goces, sus dulces alegrías,

mas puras que el perfume de la rosa.

Grato es hallar un corazón amante
que nos ofrezca amor, dicha, ventura,
cuando suspira el alma delirante
ansiosa de pasión y de ternura.

Grato es mirar el matinal rocío
en el hermoso cáliz de las flores,
y el escuchar entre el follaje humbrío
el canto de canoros ruisenores.

Grato es oír el cariñoso arrullo
de la feliz paloma enamorada,
y de la fuente el plácido murmullo,
y contemplar el cielo en la alborada.

Triste, muy triste es al que vive ausente
del ser que amante con delirio adora
el pensar que sin verle, tristemente
pasa día tras día, hora tras hora.

Pero es muy grato al corazón amante
al volver de una triste y larga ausencia,
contemplar á su amado y delirante,
poder morir de gozo en su presencia.

Grato es el recordar el tierno beso
que una madre querida y amorosa
imprimiera con mágico embeleso
en nuestra frente pura y candorosa.

Todo esto es grato, sí; pero más bello
un recuerdo conserva el alma mía,
cual de una estrella el fúlgido destello
que brilla en el zenit en noche umbría.

Y cuando pienso en él, feliz palpita
mi corazón de amor y de ternura,
que unido va con mi niñez bendita:
¡recuerdo ¡ay Dios! de angelical ventura!

¿No sabes, padre mío,
lo que hay en mi memoria
guardado como perla
de sin igual valor,

que unido va por siempre
á mi infantil historia,
á aquella edad hermosa
de dicha y de candor?

Pues con aquellas máximas,
aquellos cariñosos
consejos que tu lábio
me daba sin cesar,
mostrándome el camino
purísimo y hermoso
de la virtud que amante
me hiciste idolatrar.

¡Oh dulce Padre mío!
no sabes cuántas veces
bendigo los consejos
que tu lábio me dió:

Y siempre pido al cielo
en mis fervientes preces
que en mi memoria vivan
mientras exista yo.

¡Ay padre! ¿por qué huyeron
tan presto aquellos días
cuando en el cariñoso
regazo maternal

dormíame escuchando
las dulces melodías
que alegre me cantaba
mi madre angelical?

Dicen que todo muere,
que todo se concluye,
la dicha, los placeres,
los goces y el amor;
que todo en pos del tiempo
y los pesares huye,
que el hombre nace y muere,
muere el ave y la flor.

Pero si todo muere,
jamás el alma mía
verá muerto el recuerdo
de su primera edad;
que en ella están gravados
con plácida alegría
sus dulces embelesos
y su felicidad.

JOSEFA ESTEVEZ DEL CANTO.

MISCELÁNEA.

Tenemos entendido que la empresa del ferro-carril, deseando siempre mejorar en lo posible el servicio público, ha celebrado una contrata, estableciendo desde 1.º de Marzo una oficina central de Omnibus y Carruages en la calle de S. Fernando, núm. 30, tanto para el viajero como para los efectos de comisionage que se conduzcan á esta población, proporcionando la comodidad de tomar billetes para el tren que corresponda y facilitando al comercio una seguridad en sus encargos y demás que le ocurra, por precios muy módicos según la siguiente tarifa:

Por cada asiento, incluyendo en el precio un saco de noche, sombrerera ó bulto de mano 2 rs.—Por cada maleta 2 rs.—Por cada baul-maleta ó baul 3 rs.—Por cada 10 kilogramos de peso (que son unas 22 libras) en bultos que pesen más de 40 kilogramos un real.

Ceniza. Dice uno de los más notables escritores de nuestros tiempos, hablando del orador sagrado, «que reprima las pasiones ó que estimule á la virtud, se le escucha con el mismo silencio respetuoso, y se recoge en el fondo del corazón cada palabra que sale de su boca..... echar la vista sobre esa multitud que escucha con los ojos bajos á un hombre que no perdona ningún vicio y no adula ninguna debilidad que reprime con la voz y el gesto á todo el concurso que le escucha. Este poder viene del cielo: los rayos de la voz del orador lejos de irritarnos, nos edifican. No es un derecho el que ejerce, es un deber sagrado que ejecuta y Dios mismo es quien nos habla por su boca.» Hemos recordado estas notables palabras al observar la atención profunda, el sumiso recogimiento con que un numeroso auditorio escuchó ayer el conmovedor y oportuno discurso que pronunció en la Santa Iglesia el señor don José Cobos y Junquito. El estudio del hombre es uno de los más útiles y por eso el orador al hacer reflexiones sentidas sobre

la muerte á la vista de frías y tristas cenizas, y ante esos monumentos que la vanidad de los vivos dedica á la verdad de los muertos, presentó tan de relieve y con tanta verdad los cuadros más exactos de nuestras costumbres, dibujó con tal exactitud el vicio y la indiferencia, habló tanto al corazón de sus oyentes, enseñó, en una palabra, al hombre tan desnudo de exterior engaño, que estamos seguros que hasta en los más indiferentes produciría un efecto saludable y provechoso. Si á esto se agrega que el señor rector de San Pelagio puso de manifiesto en este trabajo su rico y elevado lenguaje, y sus conocimientos nada comunes, tendremos que su autor podrá presentarlo siempre á los seminaristas, á quienes tan acertadamente dirige, como un modelo digno de estudio y de imitación.

Otra broma. Las moritas se asoman—á las ventanas—por ver los cazadores—hijos de España.—Están contentas,—porque al fin no han probado—las bayonetas.—Los moritos huyendo—van por la sierra—y el demonio parece—que se los lleva.—En su jindama—se dejan á las moras—abandonadas.—Infeiz Muley-Abbas—espera un poco;—para cada cristiano—trae siete moros.—Ven con Hamete,—que seguro no queda—quien te lo cuente.—Dicen que te has dejado—atrás la gembra,—cuando tan cerca viste—las bayonetas.—Eso es muy bueno;—porque antes que nadie—son ¡ay! tus huesos.—Al fin vienes cantando—la palinodia,—no esperaba yo menos—de tu persona.—Pues ya por ello—hemos visto que vales—¡mucho!... corriendo.

¡Fuego! El día 14 en la noche lo hubo en el cortijo del Galapagar, de este término, que labra don Pedro Coronado, el cual fué apagado instantáneamente según nos han dicho.

Golondrina de dudoso vuelo. Por la autoridad de la provincia se previene á Antonia Anton ú Oton, cantinera, se presente en el juzgado de la derecha de esta capital, para que declare quienes son los autores de la herida hecha el 8 de noviembre último á Rafael Castejon,

Y aquí viene bien aquella letrilla que hizo Breton:
hubo robo ó contusion?

pues preguntar ¿quién es ella?

Donativo. El alcalde del pueblo de Relmés ha remitido 7 libras y 4 onzas de hilas, 20 varas de vedaje, 55 de lienzo y 448 rs. para los heridos de Africa, lo cual ha sido donado por varios particulares de aquel vecindario.

¿Me conoces? Antes de ayer estuvo el paseo más concurrido, notándose más máscaras y alguna más animación; verdad es que aunque no haya el aliento que otros años es menester ver que el viento y el frío dejan parado al más valiente y le quita hasta la gana de hablar:

Por lo no firmado, FELIX CAPILLA.

Editor y administrador, FELIX CAPILLA.

CÓRDOBA.
Imprenta de J. Joaquín González y Comp.
calle de la Candelaria, núm. 41.

SECCION DE ANUNCIOS.

ESPAÑA Y CUBA.

Estos dos preciosos walses, compuestos por doña Carmen Madolell, y dedicados á S. A. el Principe de Asturias, se venden en esta redaccion al precio de 12 reales los dos.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DIRIGIDA

POR LOS SRES. REYES Y AZPITARTE.

CORDOBA.

Mármol del Bañuelo, esquina á San Miguel, número 15.

Negocios de que se ocupará dicho establecimiento.

Ajustes de contratos sobre aceites, cereales y demas productos de la provincia, bien para sacar y pagar de 8 dias á 3 meses fecha, bien anticipando parte del de la especie valor.

Compras y ventas en comision de los mismos frutos, plomos, etc.

Compra y venta de fincas.

Casa de préstamos sobre alhajas, muebles, etc.

Consignaciones y tránsitos.

Se admiten y facilitan giros sobre todas las plazas del Reino.

Se facilita dinero á réditos, sobre hipotecas ó retroventa de fincas.

ACADEMIA de matemáticas puras y mistas, dibujo lineal y topografía, bajo la direccion de don Rafael Manuel Aragón, regente en matemáticas, y don Alejandro del Castillo y Herrera, agrimensor aprobado por S. M. Callejas del Portillo, núm. 6, esquina á la plaza de Séneca.

En la calle de San Hipólito, núm. 28, se vende un elegante cabriole ingles con su guarnicion completa, un par de guarnicion á la inglesa, un birloche de camino ó para domar y un piano que se vende ó se alquila. Todos estos efectos se darán con la mayor equidad.

ENSEÑANZA. Bajo la direccion de doña Antonia Lopez y Rodriguez se ha establecido un colegio de instruccion primaria y música para niñas en la calle Rejas de Don Gomez, núm. 5. Se admiten internas y medio pensionistas, variando el honorario, que han de satisfacer segun las edades; pues estas se clasifican en 1.ª que es de 7 á 9 años; en 2.ª de 9 á 11 y en 3.ª de 11 á 13. Las señoritas que no quieran dedicarse á la música pagarán casi una mitad menos que las que abracen aquella enseñanza; tambien, segun las edades, se hace la clasificacion de lo que deben aprender.

VENTA. En los estancos de la Librería, Santa Ana y Cruz del Rastro en esta capital, se darán desde el dia 20 del actual, sellos de suscripcion por 3 meses al *Correo autografo*, periódico de Madrid, franco de porte, consistiendo en 21 rs. el precio de cada uno.

ALMONEDA.

En la casa número 12, contigua al horno del Cristo la hay desde las 12 de la mañana á las 4 de la tarde.

Francisco Rodriguez, ebanista y tapicero, calle del Ayuntamiento, núm. 8, participa al público la gran rebaja que se ha propuesto introducir en la construccion de los muebles, baja que escede en baratura á los que se hacen en Sevilla y Cádiz, como puede observarse por la nota siguiente:

PRECIOS.

Butaca elástica en gulla-percha.	160 rs.
Id. costurera.	100
Id. para niños.	70
Confidentes, desde 140 á.	240
Sillas con asiento relleno, desde 18 á.	30
Sillones para escritorio, desde 70 á.	120
Bufetes, desde 120 á.	200

Para los muebles de lujo y tapices de salon hallarán una elegante coleccion de diseños franceses de los que se están publicando en Paris, en la inteligencia que los señores que se dignen encargarle algunos muebles, serán servidos con toda puntualidad; advirtiéndole que no contraen compromiso alguno hasta despues de concluidos y sean á su satisfaccion.

VENTA. En el taller de coches de Juan Alvarez, en la Fuenseca, hay de venta y aprecio muy arreglados, una carretela de balletas en buen uso, una góndola con su vaca y torno del camino, un carro de domar, y otro de camino con lanza, todo en buen estado de servicio.

MODISTA. Doña Encarnacion Recio, modista granadina, calle de la Espartería, núm. 13, hace toda clase de vestidos de seda con volantes, u dos faldas á 20 reales su hechura y siendo lisos á 14 reales. Las batas y vestidos de indianas ó de otras telas inferiores, á 8 reales. Mantelitas, abrigos y demas prendas de todas clases correspondientes á señoras se harán tambien segun los últimos figurines de Paris y con la mayor equidad.

Además de dichas ventajas pasará á las casas que se le indiquen á cortar á presencia de las señoras.

CARRUAJES. El maestro de coches don José Lopez que tiene su taller en la posada de Vergara, junto á la Puerta del Puente, hace toda clase de composiciones con perfeccion y economía.

VENTA. La de una bomba con excelentes tubos de hierro para una profundidad como de quince varas. En la calle Puerta del Osamo, núm. 14, darán razon.

VENTA. En la fábrica de alfarería, carrera de la Fuensanta, casa almona de don Manuel Segundo Belmonte, se venden 50,000 canales de excelente calidad y dimension á los precios corrientes.

GUANTES. El dueño de la tintorería francesa, Eugenio Samuel, situada calle de Armas, núm. 77, se apresura en participar á todos sus parroquianos y demás que gusten favorecerle, que en el mismo establecimiento se encuentra un gran surtido de guantes de cabritilla, tanto de señoras como de caballeros, de la acreditada fábrica de guantes de los señores Federico y Pablo Gery, establecidos en Sevilla desde muchos años, calle de las Sierpes, núm. 24, esquina á la Cerrageria.

PUBLICACIONES.

Abelardo Abdé, administrador del periódico *La Discusion* en Córdoba y su provincia, tiene la comision de hacer las suscripciones á las obras siguientes:

La Redencion del Esclavo, por don Emilio Castelar.

Guantes blancos y conciencias negras, por Mr. Adolfo Royannez, colaborador de *La Discusion*, á beneficio de los heridos del ejército de España en Marruecos.

Obras escogidas, de don Fernando Garrido.

En la administracion, calle Maese Luis, número 3, hay un depósito de libros y folletos, retratos de Brú y Garibaldi en paspartú y en papel vitela, y cartas geográficas del imperio de Marruecos.

LACTANCIA. Desea encontrar colocacion una ama de cria, vecina de Palma del Rio, y pronta á trasladarse á esta ciudad. Tiene 26 años, está gruesa y saludable, y hay buenos informes de la misma. En esta redaccion se dará razon de ella.

Servicio de carruajes de transporte entre Sevilla, Córdoba y Antequera, de don Alfonso Maroto.

El dueño de estos carruajes tan conocido en dichas ciudades, ha establecido desde 1.º de este año, un servicio en combinacion con el ferro-carri de Sevilla á Antequera y viceversa, para conducir toda clase de arrobos y pasajeros, á precios arreglados.

SALIDAS.

Los Domingos y Jueves.—De Sevilla para Córdoba, Fernanñuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Sábados.—De Antequera para Benamejí, Lucena, Aguilar, Montilla, Fernanñuñez, Córdoba y Sevilla.

Los Miércoles y Sábados.—De Córdoba para Fernanñuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Viérnes.—De Córdoba para Sevilla.

DESPACHOS.—Sevilla plaza de Villasis, conocida por Cocheras de Pineta, por D. Rafael de Lacabra.—Antequera, D. José Bellido.—En Córdoba, Carrera del Puente, núm. 70, en el despacho del dueño de los mismos, donde se admiten arrobos para Málaga, Madrid y su carrera, y se contratan cargamentos para cualquier punto de España.

Los coches de LA ANDALUZA para La cena salen diariamente á las ocho de la mañana.